

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 71 (878) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 августа 1941 г.

ПРЕДПРИЯТИЯ, ЖЕЛЕЗНЫЕ ДРОГИ, ПОЛЯ ОХРАНЯТЬ КАК ЗЕНИЦУ ОКА

(Из передовой „Правды“ за 28 июля 1941 года)

Советский тыл является неистощимым источником постоянного и все увеличивающегося пополнения сил доблестной Красной Армии и Всено-Морского Флота. Тыл — это наши заводы и фабрики, электростанции и шахты, железные дороги и связь, колхозы и совхозы, города и села, в которых миллионы людей трудятся беззаветно во имя победы над коварным и хищным врагом.

Крепкий тыл — вернейшая опора фронта. «Малейшее попустительство, малейшая дряблость, проявленная здесь, в тылу, на любой мирной работе, означает гибель тысячей жизней...» — говорил Ленин в июне 1920 года. Товарищ Сталин в исторической речи по радио 3 июля 1941 г. призвал весь народ укрепить тыл Красной Армии, подчинить всю работу интересам фронта для разгрома врага.

Враг знает огромную силу красного тыла, и поэтому он прилагает бешеные усилия, чтобы его разрушить. Фашистские хищники хотят пролезть на наши заводы, электростанции, железные дороги, чтобы дезорганизовать работу промышленности, транспорта, связи. Гитлеровские лазутчики, подлецы из подных, действуют коварными методами диверсий и шпионажа. Фашистские парашютисты переодеваются в форму красноармейцев, советских пограничников, железнодорожников, милиционеров. Шпионы и диверсанты стараются выискать хоть малейшие щели, через которые можно было бы проникнуть на наши предприятия и сорвать снабжение Красной Армии.

Поэтому основным законом нашей жизни и борьбы как на фронте, так и в тылу является бдительность, бдительность и еще раз бдительность. Товарищ Сталин призвал всех нас «организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи...». Будем же беречь их, как зеницу ока! Превратим наши предприятия в крепости, неприступные для врага!

Сотни и тысячи предприятий выпускают военную продукцию. Многие заводы и фабрики, еще вчера производившие изделия мирного времени, сегодня выполняют заказы фронта. Транспорт осуществляет огромные военные перевозки. На каждом предприятии, на каждой железнодорожной станции должна быть свято оберегаема государственная и военная тайна. Враг интересуется характером и количеством производимой продукции, характером и направлением перевозок. Этих сведений он не должен получить ни от одного советского

человека! Каждый работник должен уметь держать язык за зубами, помня, что и стены, особенно в военное время, имеют уши. Не болтать! Болтун — находка для шпиона и диверсанта.

Враг ни в коем случае не должен проникнуть на заводскую территорию. Малейшее благополучие, малейшая бесщечность в охране предприятия, полотна железнодорожной дороги, станции, паровозного депо, устройств сигнализации и связи, телеграфной и телефонной станции, товарного склада, элеватора могут привести к большому урону.

На тех предприятиях, где хорошо поставлена охрана, где тщательно проверяются документы каждого постороннего человека, где сокращен доступ посторонних людей, где каждый рабочий, служащий и в первую очередь активист помогают охране завода, — там врагу не пройти.

Военное время требует серьезного улучшения противопожарной охраны предприятий. Речь идет не только об укреплении существующих пожарных команд, об увеличении пожарного инвентаря, но и о привлечении в пожарные дружин добровольцев из числа самых энергичных, самых стойких, хладнокровных и дисциплинированных работников предприятий и учреждений. Во время воздушных налетов фашистским стервятникам не удалось повредить предприятия красной столицы, так как всюду враг встречал храбрых защитников народного добра. Пожарники специалисты и пожарники-добровольцы быстро тушили зажигательные бомбы.

Противопожарную охрану необходимо усилить не только в городе, но и в деревне. Большой совхозный и колхозный урожай должен быть бдительно охраняется. И прежде всего от огня. Урожай надо уберечь от пожаров на корню, на токах, в амбарах. Каждый комбайновый агрегат должен быть снабжен противопожарным инвентарем, каждый трактор и мотор-испаритель. При установке скирд не следует допускать скученности.

«Боевая бдительность и строгость, неуклонность в принятии всех мер предосторожности!» Этого требовал во время войны Ленин, этого требует во время войны Сталин. Все меры предосторожности должны быть приняты для того, чтобы враг не нанес ущерба нашему тылу.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, охраняйте предприятия, железные дороги, поля, как зеницу ока! Помогите Красной Армии громить врага!

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание советско-польского соглашения. Церемония подписания проходила под председательством английского премьер-министра Черчилля. При подписании присутствовал также английский министр иностранных дел Иден. После подписания соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано соглашение между правительством СССР и правительством Польши. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст соглашения.

Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обеими правительствами по подписанию настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия советского правительства. Польская армия на территории СССР будет

действовать в оперативном отношении под руководством верховного командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим соглашением.

5. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификация не подлежит. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К соглашению приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся в заключении на советской территории в качестве военноопрененных или на других достаточных основаниях, со временем восстановления дипломатических сношений».

От Советского Информбюро

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести боевые бои с противником на невельском, смоленском и житомирском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мото-мехчастям, пехоте и артиллерию противника.

* * *

В течение нескольких дней враг яростно атаковал батальон старшего лейтенанта Смелова. Измотав силы противника, т. Смелов решил ответить немцам контратакой. Ночью бойцы батальона минировали один участок правого фланга. Утром фашисты при очередной попытке атаковать наш батальон попали на минированное поле. Взрывами было уничтожено восемь танков и поражено много немецких солдат. Не дав фашистам оправиться от удара, бойцы советского батальона атаковали врага с фланга и разгромили его. Захвачено 12 противотанковых орудий, 22 станковых пулемета, много винтовок и боеприпасов.

* * *

Эпская танковая часть совершила глубокий рейд во вражеский тыл. В одном из сел танкисты обнаружили десктики фашистских автомашин и склады с боеприпасами. Подразделение лейтенанта Пирожкова на полном ходу ворвалось в село и гусеницами начало давить вражеские машины. Уничтожив 60 немецких автомобилей, танкисты подожгли артиллерийский склад и бензиновую цистерну. На обратном пути подразделение тов. Пирожкова внезапно удалило по немецкой автоколонне у села И. Колонна была расхищена. Захвачена радиостанция, много мотоциклов, легковых и грузовых машин. Дороги в районе села useяны сотнями трупов немецких солдат. Среди убитых — командир 135 германского полка майор Брухно.

* * *

Партизанские отряды, действующие в тылу немецко-фа-

шистских войск, переходят ко все более смелым и крупным боевым выступлениям против врага. Отряд председателя колхоза т. Г. обнаружив в густом лесу замаскированную танковую колонну противника, подожг лес вокруг колонны. Через несколько часов немцы оказались в огненном кольце. Много танков и машин сгорело. Литовский партизанский отряд под командой т. Ю. разбил фашистскую автоколонну с бензином в районе У. Разведчики партизанского отряда под командой т. И. сообщили регулярным частям Красной Армии о тщательно замаскированной авиабазе противника. На рассвете следующего дня три звена советских бомбардировщиков уничтожили 13 фашистских самолетов. В районе Н. партизаны напали на отступающие части противника. Минировав дамбу, проложенную через болото и взорвав мосты, партизаны открыли неизрываемый огонь по немецкой пехоте. Фашисты потеряли свыше 100 солдат убитыми и ранеными.

* * *

Германское информационное бюро распространяет дикое измышление о том, что будто советские войска без «видимой причины» расстреливают немецких солдат и офицеров, сдавшихся в плен.

Советское информбюро опровергает это сообщение, как вымыщенное от начала до конца.

* * *

Частями Красной Армии захвачены документы штаба 25 немецкого артиллерийского полка, среди которых особый интерес представляет «секретный материал для осведомления офицеров и унтер-офицеров» № 76, разосланный отделом особого назначения генерального штаба главного командования сухопутной армии. Приводим несколько выражений из указанных материалов: «Под действием алкоголя»; «Под действием алкоголя один стрелок говорил в присутствии других следующее: «Я...».

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 30 июля)

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бои с противником на новоржевском, невельском и особенно упорные на смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Шлоешти и Сулин, в которых в результате бомбёжки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация, по неполным данным, уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

* * *

Немецко-фашистские войска, действующие на смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк «Великая Германия», входивший в состав дивизии особых отрядов «СС». В боях с Красной Армией полк потерял более 2 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленными, 30 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 11 орудий различных калибров, 14 противотанковых орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк «Великая Германия» высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 г. из бывшего берлинского караульного полка, охранявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически «благонадежные», проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

* * *

После неудачного налета на советский город Н. фашистские самолеты возвращались на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с Энскога аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамошкина и полетело вслед за фашистскими самолетами. Долетев до своей базы в глубоком тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены. По приблизительным подсчетам уничтожено не менее 15 самолетов. Взорваны также бензинохрани-

лище и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

* * *

Мужественно и умело боятся с врагом бойцы и командиры Энского стрелкового полка под командованием полковника Лапшова. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, семь пехотных батальонов и одну шуметную роту противника. В плен захвачены штабы двух румынских пехотных батальонов.

* * *

Военно-телефонная станция Энской части подверглась нападению вражеских парашютистов. Предупредив соседние станции о направлении движения врага, связисты привели бой с парашютистами. Бойцы-телефонисты и линейные надсмотрщики во главе с начальником станции старшим сержантом Голубовым гранатами и ручными пулеметами отразили нападение парашютистов. Во время боя станция не прекращала своей работы. С помощью подоспевшего кавалерийского взвода остатки немецкого отряда парашютистов были уничтожены. У диверсантов захвачены четыре пулемета, двадцать автоматических ружей и небольшая радиостанция.

* * *

Во время наступления в районе У. около совхоза «Выборы» фашисты под угрозой расстрела заставили женщин с детьми итти впереди наступающих немецких частей. Увидев это неслыханное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга наступающего противника танковые части. Танки разорвали вражескую колонну и отделили женщин и детей от немецких солдат. Разгромив по частям фашистскую колонну, бойцы Красной Армии освободили 65 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 детей и женщин. Они были найдены на поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза Анна Сапронова рассказала: «Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Но фашисты настигли нас на автомашинах и погнали обратно. Два дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выстроили и велели итти вперед. Спасибо вам, дорогие братья-красноармейцы, за то, что вы спасли нас и справились с этими извергами».

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 30 на 31 июля

Несколько десятков немецких самолетов в ночь с 30 на 31 июля пытались совершить налет на Москву.

Все вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и истребителями далеко на подступах к Москве. Ни один из немецких самолетов до Москвы не долетел. Сбит один немецкий самолет. Наша авиа-ция потеря не имела.

Прием Председателем Совнаркома СССР

И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США

в Москве г-н Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

Отлично овладели тракторным делом

В грозные дни Отечественной войны к женщинам предъявляются большие требования — овладеть мужскими профессиями, сменить мужей, отцов, братьев на производстве, ушедших в армию.

Помня об этом патриотическом долге, 35 девушек нашего района обратились в Кузедеевскую МТС с просьбой зачислить их на курсы трактористов и комбайнеров.

Их просьба удовлетворена. С 1 июля по 1 августа были проведены краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров.

35 патриоток упорно поработали над изучением материала. Мария Рубцова, Мария Булдакова, Катя Гребенкина, Анна Гусева, Дина Шмакова и Малаяренко от-

лично сдали зачеты трактористок.

Отлично овладели специальностями комбайнеров Екатерина Меркушева, Наталья Гребенщикова, Татьяна Понятова.

— С таким желанием мы будем работать и на колхозных полях, как учились, — заявляют девушки, окончившие курсы.

— Товарищ директор! Направляйте нас скорее на полевые стани, мы будем быстрее приступить к практической работе, — просят и заявляют молодые специалистки. — Мы будем работать так, что не отстанем от старших трактористов и комбайнеров.

М. Д. Болтенков.

Учителя и учащиеся

оказывают социалистическую помощь колхозам

На призыв Председателя Комитета Обороны СССР Сталина горячо отклинулись учительство и школьная молодежь нашего района.

На колхозных полях, в уборке сена участвует 203 учителя. Во всех школах проведена работа по организации учащихся старших классов на оказание социалистической помощи сельхозартелям. По неполным данным, на колхозных полях и лугах уже работает 2.812 учащихся.

Обязательство большинства — работать в поле вплоть до окончания уборки.

Темиртаусская красноземная средняя школа выделила в колхозы Широколуговского сельсовета 16 учителей. В том числе депутат поселкового совета тов. Бютюкова, учительница тов. Теплова, Рубцова, Юрьева, Овчаров, Извекова и др. Все эти товарищи трудятся самоотверженно, перевыполняя нормы выработки.

Л. ПЕТУХОВ.

Передовой колхоз

Члены сельскохозяйственной артели «10 лет Горной Шории», Гавриловского сельсовета, свое обязательство — доброкачественно и в срок закончить сеноуборочную — выполняют с честью.

Здесь самоотверженный

Буду бить врага до победного конца

Райвоенкомат,

Комиссару

Руководимый чувством советского патриотизма, я не могу быть спокойным в такие дни, когда враги человечества — фашисты яростно нацикливаются на нашу Советскую страну. Они зверски пытаются отнять у нас кровью завоеванную нашими отцами Советскую власть.

Прошу райвоенкомат зачислить меня в ряды действующей Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Как мой отец ранее завоевывал счастливую жизнь для нас, геройски сражаясь с врагами, так и я буду бить врага до победного конца.

Считаю себя полностью подготовленным для того, чтобы быть в рядах Красной Армии. Сейчас я имею 4 оборонных значка, член ОСО, Красного креста и полумесяца; возраст 21 год. Так, уважьте же мою просьбу, тов. военком!

М. А. Нестеркин.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.

Тираж 3000 экз.